
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 19 мая 2025 года 

 

Минфин опубликовал пакет законопроектов о введении лицензии на торговлю табачной 

продукцией 

Компенсационные выплаты предложили учитывать при работе в выходные 

В Госдуму внесен законопроект о совершенствовании налогового стимулирования 

инструментов для формирования долгосрочных сбережений 

Правительство урегулировало порядок расчета вознаграждения за «сиротские» 

произведения 

Минфин разъясняет: особенности налогообложения участников РИП 

 

Минфин опубликовал пакет законопроектов о введении лицензии на 

торговлю табачной продукцией 

С 1 марта 2024 года в сфере табачного рынка подлежат лицензированию производство, 

экспорт и импорт табачной продукции, никотинсодержащей продукции и сырья для их 

производства.  

Вместе с тем лицензирование деятельности по оптовому и розничному обороту табачной 

продукции и никотинсодержащей продукции для их производства не предусмотрено. 

 



Минфин России разработал законопроект, который предусматривает введение 

лицензирования деятельности по оптовой и розничной торговле табачной и 

никотинсодержащей продукцией. 

Документом предлагается установить следующие виды деятельности, осуществление 

которых будет подлежать лицензированию: 

 закупка, хранение и поставка табачной продукции, никотинсодержащей продукции, 

сырья и никотинового сырья; 

 розничная продажа табачной продукции и никотинсодержащей продукции; 

 развозная торговля табачной продукцией и никотинсодержащей продукцией. 

Выдачу и аннулирование лицензий на оптовую торговлю будет осуществлять 

Росалкогольтабакконтроль, лицензий на розничную торговлю и развозную торговлю ― 

органы исполнительной власти субъектов РФ. 

Лицензии будут выдаваться на срок, указанный заявителем, но не более чем на пять лет. 

Предусмотрены лицензионные требования. Так, например, одним из требований, 

предъявляемых к лицензиату, осуществляющему розничную торговлю табачной и 

никотинсодержащей продукцией, является наличие в собственности, хозяйственном 

ведении, оперативном управлении или в аренде (на срок более года) торгового объекта 

(магазина или павильона) площадью не менее 5 кв. м.  

При этом субъекты РФ будут уполномочены устанавливать своими законами на территории 

соответствующего субъекта РФ дополнительные ограничения мест розничной продажи 

табачной продукции и никотинсодержащей продукции, а также увеличивать минимальный 

размер площади торгового объекта, но не более чем в пять раз. 

Предполагаемая дата вступления изменений в силу ― 1 марта 2026 года. При этом внедрять 

новые требования собираются поэтапно. 

Государственную пошлину предлагается установить в следующих размерах: 

 за предоставление лицензии на закупку, хранение и поставку табачной продукции, 

никотинсодержащей продукции, сырья и никотинового сырья ― 800 тыс. руб.; 

 за ее продление на срок, не превышающий пять лет с даты принятия лицензирующим 

органом решения о выдаче лицензии, ― 3 500 руб., а более чем на пять лет ― 800 тыс. 

руб.; 

 за предоставление или продление срока действия лицензии на розничную продажу или 

развозную торговлю ― 20 тыс. руб. за каждый год срока действия лицензии. 

Осуществление оптовой и розничной торговли табачной и никотинсодержащей продукцией 

без лицензии повлечет за собой административную и уголовную ответственность.  

В связи с этим ведомством также подготовлены поправки в УК РФ.  

 

Источник: Гарант 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=156762
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=156761
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=156758
https://www.garant.ru/news/1816284/


 

Компенсационные выплаты предложили учитывать при работе в выходные 

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ. 

Действующим законодательством установлены разные порядки оплаты: за сверхурочную 

работу — с учетом оклада, компенсационных и стимулирующих выплат, а за работу в 

выходные и праздники — только исходя из оклада или тарифной ставки. В связи с этим 

работодателям выгоднее направлять сотрудников на работу в выходные, чем оформлять 

сверхурочные, поскольку это дешевле. 

В связи с этим предлагается распространить на оплату работ в выходные и нерабочие 

праздничные дни порядок ее определения, установленный для сверхурочных работ, 

включающий обязательный учет компенсационных и стимулирующих выплат. 

 

Источник: Парламентская газета 

 

 

В Госдуму внесен законопроект о совершенствовании налогового 

стимулирования инструментов для формирования долгосрочных 

сбережений 

Подробнее о содержании документа читайте в нашем выпуске. 

 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

 

Правительство урегулировало порядок расчета вознаграждения за 

«сиротские» произведения 

Напомним, в прошлом году был установлен порядок использования прав на «сиротские» 

произведения. 

Теперь Правительство РФ разработало документ, которым определен порядок расчета 

вознаграждения организацией по управлению правами на коллективной основе, имеющей 

государственную аккредитацию на осуществление деятельности в сфере коллективного 

управления, и ставки вознаграждения. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/919372-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/7nfd66oyr1-vipusk-ot-16-maya-2025-goda#:~:text=%D0%A1%D0%BA%D0%B0%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%B2%D1%8B%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA-,%D0%9C%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%B8%D0%BD%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B3%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BB%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%BF%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BC%D0%B5%D1%85%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%81%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9,-%D0%9F%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%BD%D1%8B%20%D0%BD%D0%B8%D0%B6%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202407220005
https://www.pnp.ru/economics/kompensacionnye-vyplaty-predlozhili-uchityvat-pri-rabote-v-vykhodnye.html
https://sozd.duma.gov.ru/bill/919131-8


 

Источник: Гарант 

 

Минфин разъясняет: особенности налогообложения участников РИП 

Исчисление периода, за который должен быть осуществлен минимальный объем 

капитальных вложений организацией, получившей статус участника РИП 

Одно из требований к региональным инвестиционным проектам (РИП): минимальный 

объем капитальных вложений — не менее 500 млн руб. в течение пяти лет со дня 

включения организации в реестр участников РИП. 

Для целей применения законодательства о налогах и сборах годом (кроме календарного 

года) признается любой период времени, состоящий из 12 месяцев, следующих подряд.  

Срок, исчисляемый годами, истекает в соответствующие месяц и число последнего года 

срока. 

В письме приводится пример: в случае получения организацией статуса участника РИП 1 

июля 2018 года указанный выше пятилетний период истек 30 июня 2023 года. 

Письмо Минфина России от 25 февраля 2025 года № 03-03-06/1/18118 

Льготы по налогу на прибыль при несоблюдении пропорции доходов 

Если по итогам отчетного периода не выполняется условие, при котором доходы от 

реализации товаров, произведенных в результате реализации РИП, составили не менее 90% 

всех доходов, то при исчислении налога на прибыль за этот отчетный период к налоговой 

базе, исчисленной нарастающим итогом с начала налогового периода, применяется ставка в 

размере 25%.  

При этом в случае, если по итогам налогового периода данная пропорция соблюдается, то 

при исчислении налога за этот налоговый период можно применить льготы ко всей 

налоговой базе, исчисленной за налоговый период. 

Письмо Минфина России от 6 марта 2025 года № 03-03-06/1/21917 

Определение объема капитальных вложений участниками РИП, включенными в реестр до 1 

января 2019 года 

Для участников РИП предусмотрены льготы по налогу на прибыль и НДПИ.  

Минфин России разъяснил особенности их применения. 

В частности, при расчете объема капитальных вложений участниками РИП, которые 

включены в реестр до 1 января 2019 года, в целях определения периода применения 

налоговых льгот учитываются также капитальные вложения, осуществленные участником до 

его включения в реестр при условии, что соответствующее амортизируемое имущество, 

первоначальная стоимость которого формировалась за счет указанных затрат, было введено 

в эксплуатацию после включения в реестр. 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411572041/
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411572005/
https://www.garant.ru/news/1816109/


Письмо Минфина России от 5 февраля 2025 года № 03-03-06/1/9987 

Источник: Гарант 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Новости ГЧП. Стимулирование вложений в ЖКХ, новые основания для 
изменения условий концессий в сферах тепло- и водоснабжения, правила 
отбора проектов на казначейские инфраструктурные кредиты, льготы для 
проектов устойчивого развития 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ одобрило законопроект о стимулировании вложений в 

модернизацию ЖКХ 

 Расширены основания для изменения условий концессионных соглашений в сферах 

тепло- и водоснабжения 

 Утвержден порядок отбора проектов, которые будут реализовываться с помощью 

казначейских инфраструктурных кредитов 

 Льготы для реализации проектов устойчивого развития готовят к перезапуску 

 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411523037/
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/1hxz53nud1-aprel-2025-goda
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/7huh7io7j1-stimulirovanie-vlozhenii-v-zhkh
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16130160/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154001
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-nalogovyj-monitoring-stanet-dostupnee.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411290003


Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

В феврале 2025 года на федеральном портале проектов нормативных правовых актов был 

опубликован подготовленный Минцифры РФ проект изменений, вносимых в 

действующие правила аккредитации ИТ-компаний. 

На данный момент этот проект находится на стадии оценки регулирующего воздействия и 

пока еще не утвержден. 

В случае его принятия правила аккредитации ИТ-компаний могут существенно поменяться. 

Рассмотрим ключевые инициативы в нашем обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504070018
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/o16nlcrh21-uchet-rashodov-na-internet-reklamu-prakt
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202412260005
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-poryadok-uplaty-reklamnogo-sbora.pdf
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_427955/42c42ffc697636ca1815956dc3ef70fd63c4defc/?ysclid=m7elg27qgm223224473
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-IT-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona
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